

IL C.d.A. DI CAD IT APPROVA I DATI RELATIVI AL SECONDO TRIMESTRE 2007

Nel secondo trimestre 2007 il Gruppo CAD IT ha registrato un Valore della Produzione pari a 14,4 milioni di Euro, in crescita del 7,7% rispetto ai 13,4 milioni di Euro relativi allo stesso periodo dell'anno precedente.

In crescita tutti i margini di redditività:

EBITDA pari a 4 milioni di Euro contro i 2,6 milioni di Euro relativi al corrispondente trimestre 2006 (+52,5%);

EBIT pari a 3,5 milioni di Euro contro i 2,2 milioni del secondo trimestre 2006 (+56,2%);

Utile Ante imposte pari a 3,8 milioni di Euro contro gli 1,8 milioni di Euro relativi allo stesso periodo dell'anno precedente (+113,9%).

Nel semestre il Valore della Produzione risulta in crescita del 5,9% e pari a 27,5 milioni di Euro contro i 26 milioni di Euro relativi al primo semestre 2006; l'EBITDA si attesta a 6,3 milioni di Euro rispetto ai 4,6 milioni di Euro relativi al primo semestre 2006 (+36,5%).

La Posizione Finanziaria Netta Consolidata è attiva per 8,6 milioni di Euro (al netto di 2,6 milioni di Euro di dividendi) rispetto ai 9,9 milioni di Euro registrati al 31 Marzo 2007.

Il Consiglio di Amministrazione di CAD IT S.p.A., società leader nel mercato italiano del software finanziario, si è riunito in data odierna per l'analisi dei dati relativi al secondo trimestre 2007 che ha evidenziato ricavi e margini in crescita.

Di seguito i risultati principali a livello di Conto Economico consolidato relativi al **secondo trimestre 2007**:

- **Valore della Produzione** pari a 14,4 milioni di Euro contro i 13,4 milioni relativi al secondo trimestre 2006. Il Valore della Produzione risulta in **crescita del 7,7%** nonostante il minor incremento di immobilizzazioni per lavori interni che ammontano a 0,7 milioni di Euro rispetto agli 1,5 milioni di Euro relativi allo stesso periodo dell'anno precedente. I ricavi dalle vendite **cregono del 16,2%** (da 11,8 milioni di Euro a 13,7 milioni di Euro);
- **Margine Operativo Lordo (EBITDA)** pari a 4 milioni di Euro (27,6% del Valore della Produzione), in **crescita del 52,5%** rispetto ai 2,6 milioni di Euro relativi al secondo trimestre 2006 (19,5% del Valore della Produzione);

- **Risultato Operativo (EBIT)** pari a 3,5 milioni di Euro (24% del Valore della Produzione), in **crescita del 56,2%** rispetto ai 2,2 milioni di Euro registrati nel secondo trimestre 2006 (16,5% del Valore della Produzione);
- **Utile ante imposte** pari a 3,8 milioni di Euro (corrispondenti al 26,4% del Valore della Produzione), in **crescita del 113,9%** rispetto agli 1,8 milioni di Euro relativi al secondo trimestre 2006 (13,3% del Valore della Produzione). Sull'utile ante imposte ha influito positivamente anche l'andamento della voce rivalutazioni e svalutazioni (589 migliaia di Euro) principalmente per l'iscrizione degli utili derivanti dalla cessione di attività disponibili per la vendita.

Nel **semestre** il conto Economico consolidato ha evidenziato i seguenti risultati:

- **Valore della Produzione** pari a 27,5 milioni di Euro (26 milioni di Euro nel primo semestre 2006). Il Valore della Produzione risulta in **crescita del 5,9%** nonostante il minor incremento di immobilizzazioni per lavori interni che a livello semestrale ammontano a 1,5 milioni di Euro rispetto ai 2,5 milioni di Euro relativi allo stesso periodo dell'anno precedente. I ricavi dalle vendite **cregono dell'11,1%** (da 23,3 milioni di Euro a 25,9 milioni di Euro);
- **Margine Operativo Lordo (EBITDA)** pari a 6,3 milioni di Euro (22,8% del Valore della Produzione), in **crescita del 36,5%** rispetto ai 4,6 milioni del primo semestre 2006 (17,7% del Valore della Produzione).
- **Risultato Operativo (EBIT)** pari a 5,3 milioni di Euro (19,2% del Valore della Produzione), in **crescita del 38,5%** rispetto ai 3,8 milioni di Euro relativi al primo semestre 2006 (14,7% del Valore della Produzione);
- **Utile ante imposte** pari a 5,6 milioni di Euro (20,3% del Valore della Produzione), in **crescita del 77,2%** rispetto ai 3,1 milioni di Euro relativi al primo semestre 2006 (12,1% del Valore della Produzione). Sull'utile ante imposte ha influito positivamente anche l'andamento della voce rivalutazioni e svalutazioni (654 migliaia di Euro) principalmente per l'iscrizione degli utili derivanti dalla cessione di attività disponibili per la vendita.

La **Posizione Finanziaria Netta Consolidata** al 30 Giugno 2007 è attiva per 8,6 milioni di Euro rispetto ai 9,9 milioni di Euro registrati al 31 Marzo 2007 nonostante il pagamento nello scorso mese di Maggio di dividendi per 2,6 milioni di Euro. Il flusso di cassa da attività di esercizio è risultato pari a 3,5 milioni di Euro.

Il Presidente e Amministratore Delegato della società, Giuseppe Dal Cortivo, ha dichiarato: *“Gli investimenti in Ricerca e Sviluppo effettuati negli esercizi precedenti hanno dato origine ai risultati positivi degli ultimi sei mesi. L'avviato processo di internazionalizzazione del mercato di riferimento, la proposta di nuovi servizi sul parco clienti esistente e l'estensione dell'offerta al mercato assicurativo rappresentano la strategia per alimentare nel lungo termine questo trend positivo”.*

Conto economico consolidato del Gruppo CAD IT

(in migliaia di euro)

	2° Trimestre		2° Trimestre		Periodo 2007		Periodo 2006		Variazione	
	2007		2006		01/01 - 30/06		01/01 - 30/06		assoluta	%
Ricavi delle vendite e delle prestaz.	13.727	95,1%	11.818	88,2%	25.913	94,2%	23.321	89,9%	2.592	11,1%
Variaz. rimanenze prodotti in corso di lavorazione			(6)	(0,0%)						
Variaz. lavori in corso ordinazione	42	0,3%	118	0,9%	58	0,2%	118	0,5%	(60)	(50,8)
Incrementi immob. per lavori interni	651	4,5%	1.461	10,9%	1.502	5,5%	2.478	9,5%	(977)	(39,4%)
Altri ricavi e proventi	16	0,1%	12	0,1%	27	0,1%	38	0,1%	(11)	(28,1%)
Valore della produzione	14.435	100,0%	13.403	100,0%	27.499	100,0%	25.955	100,0%	1.544	5,9%
Costi per acquisti	(152)	(1,1%)	(301)	(2,2%)	(520)	(1,9%)	(573)	(2,2%)	53	(9,3%)
Costi per servizi	(2.310)	(16,0%)	(2.375)	(17,7%)	(4.479)	(16,3%)	(4.482)	(17,3%)	3	(0,1%)
Altri costi operativi	(225)	(1,6%)	(166)	(1,2%)	(391)	(1,4%)	(356)	(1,4%)	(35)	10,0%
Valore aggiunto	11.749	81,4%	10.562	78,8%	22.109	80,4%	20.544	79,2%	1.565	7,6%
Costo del lavoro	(7.119)	(49,3%)	(7.399)	(55,2%)	(14.599)	(53,1%)	(14.805)	(57,0%)	205	(1,4%)
Altre spese amministrative	(648)	(4,5%)	(551)	(4,1%)	(1.245)	(4,5%)	(1.149)	(4,4%)	(96)	8,3%
Margine operativo lordo (EBITDA)	3.981	27,6%	2.611	19,5%	6.265	22,8%	4.590	17,7%	1.675	36,5%
Accantonam. al f.do svalutaz. crediti	(32)	(0,2%)	1	0,0%	(34)	(0,1%)			(34)	
Ammortamenti:										
- Ammortam. immobilizz. immat.	(287)	(2,0%)	(195)	(1,5%)	(571)	(2,1%)	(381)	(1,5%)	(190)	49,8%
- Ammortam. immobilizz. materiali	(198)	(1,4%)	(199)	(1,5%)	(389)	(1,4%)	(403)	(1,6%)	15	(3,7%)
Altri accantonamenti										
Risultato operativo (EBIT)	3.464	24,0%	2.218	16,5%	5.271	19,2%	3.806	14,7%	1.465	38,5%
Proventi finanziari	95	0,7%	85	0,6%	162	0,6%	148	0,6%	15	9,8%
Oneri finanziari	(35)	(0,2%)	(25)	(0,2%)	(84)	(0,3%)	(59)	(0,2%)	(25)	42,1%
Risultato ordinario	3.524	24,4%	2.278	17,0%	5.349	19,5%	3.894	15,0%	1.455	37,4%
Rivalutazioni e svalutazioni	589	4,1%	(364)	(2,7%)	654	2,4%	(430)	(1,7%)	1.084	(252,2%)
Risultato prima delle imposte e della quota di terzi	4.113	28,5%	1.914	14,3%	6.003	21,8%	3.464	13,3%	2.539	73,3%
(Utile)/perdita di pertinenza di terzi	(303)	(2,1%)	(133)	(1,0%)	(427)	(1,6%)	(317)	(1,2%)	(109)	34,5%
Utile (perdita) ante imposte	3.810	26,4%	1.781	13,3%	5.576	20,3%	3.147	12,1%	2.429	77,2%

Posizione finanziaria netta

(in migliaia di euro)

	al 30.06.2007	al 31.03.2007
Cassa, conti correnti bancari	4.989	4.707
Polizze assicurative di capitalizzazione	5.087	6.242
Debiti verso banche a breve termine	(1.195)	(665)
Posizione/(Esposizione) finanziaria netta a breve termine	8.880	10.285
Finanziamenti a lungo termine al netto quota corrente	(318)	(359)
Posizione/(Esposizione) finanziaria netta a lungo termine	(318)	(359)
Posizione/(Esposizione) finanziaria netta	8.562	9.927

IL GRUPPO CAD IT

CAD IT è oggi alla guida di un gruppo che rappresenta una delle realtà più dinamiche nel settore italiano dell'Information Technology.

Il Gruppo si rivolge al mercato bancario-assicurativo, al mondo dell'impresa e della pubblica amministrazione, offrendo da 30 anni soluzioni software, attività di manutenzione, personalizzazione, integrazione ed altri servizi correlati, dall'application management all'outsourcing, dalla consulenza alla formazione.

Il Gruppo CAD IT, con sede a Verona, opera in Italia con proprie filiali e società collegate a Milano, Roma, Firenze, Bologna, Padova, Mantova e Trento.

CAD IT occupa una posizione di leadership nel mercato italiano del software per il settore finanziario, attraverso la vendita di un prodotto, Area Finanza, adottato dalla maggioranza delle banche italiane, che permette di gestire in modo completo la negoziazione, il regolamento e l'amministrazione di titoli azionari, obbligazionari e derivati (in qualsiasi valuta).

Il Gruppo può inoltre contare su un'attività storica nell'ambito del settore industriale, sinergica a quella rivolta al settore finanziario, e su una capacità di offerta di soluzioni per l'e-business, per le aziende di credito e industriali, in continua evoluzione.

Le Soluzioni per la Pubblica Amministrazione costituiscono il settore più giovane ma capitalizzano storiche competenze del gruppo, come la ventennale esperienza nello sviluppo di sistemi per l'informatizzazione degli enti pubblici di matrice bancaria.

Per ulteriori informazioni:

Ufficio Investor Relations

Paolo Dal Cortivo
Michele Zanella
Tel. +39 045 82 11 236
investor@cadit.it
www.cadit.it